

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 93 (932) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

### О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА 1941 ГОДА

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющих в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеяках и тяговую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсортофонда, заготовленного и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечивать перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам: а) в Вышугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы — с 5 по 8 августа, для ржи — с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Балковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Квернинском для озимой пшеницы — с 8 по 12 августа, для ржи — с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Лядовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском для озимой пшеницы — с 12 по 15 августа, для ржи — с 12 по 20 августа;

г) в Ляховском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Основском, Лысковском, Воротыньском, Кстовском, Богородском, Работкинском, Выксунском, Кулебаком, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамасском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Костантинском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б.-Марьевском, Починковском, Наруксовском, Б.-Волдинском, Салганском, Т.-Станском, Б. Мурашкинском, Спасском, Бугурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Переволжском и Шатковском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать облсо, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощрять перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя различные сорта семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет заделей, переделов и вновь осваиваемых земель.

### Каждый килограмм металла — удар по врагу

По всей нашей стране комсомольцы, молодежь, пионеры, домохозяйки собирают тысячи тонн меди, стали, чугуна, отправляют их в переплав на заводы, которые предоставят фронту новые эшелоны снарядов, бомб, оружия и т. д.

Приступила к сбору металла и наша первичная комсомоль-

ская организация (д. Бобылевка). За 28 июля комсомольцы В. С. Чернигин, А. В. Чернигин и пионер А. М. Чернигин собрали 300 килограммов металла.

Сбор продолжается.  
А. Чернигин,  
секретарь первичной комсомольской организации.

### Приступили к выборочному жнитву ржи

Поломновский колхоз «Красный Керженец» с большими успехами завершил сенокос. Скошено 176 гектаров естественных лугов и 37 гектаров клевера. 28 июля подомновские колхозники приступили к выборочному жнитву ржи. Начали выборочное жнитво ржи Клышский колхоз «Сталинец» и Михайловский «Путь к социализму».

М. Кошелев. Гонилова.

### Первые в сельсовете

Макаршинский колхоз имени Второй пятилетки, успешно справившись с сенокосом, 28 июля первым в сельсовете начал выборочное жнитво ржи. В этот же день вышла на выборочную уборку ржи колхозники сельхозартеля имени Кагановича.

А. Грязин,  
председатель Горевского сельсовета.

### Сельхозналог вносят досрочно

Сейчас, во время отечественной войны, колхозники нашего сельсовета помогают Красной Армии досрочной уплатой обязательных государственных платежей.

Как только членам сельхозартеля имени Крупской были розданы платежные извещения по сельхозналогу, колхозники сразу же стали вносить деньги.

Первой и полностью внесла сельхозналог депутат сельсовета А. В. Лаптева. Ее примеру следуют и другие колхозники.

И. Перов,  
председатель Высоковского сельсовета.

### Растет производительность труда

Колхозницы сельскохозяйственной артели «Красное Солнечное», проводив своих мужей в Красную Армию, самоотверженно трудятся на полях колхоза. С каждым днем повышает свою производительность Т. С. Королева. Она ежедневно на косе выработывает до полутора норм.

Еще лучше работает колхозница Е. С. Лямина, выполняющая дневную норму на 175 процентов. Неплохие показатели труда дает М. С. Сибиряна, А. С. Тихомирова и другие.

Д. Ежов.

Враг тянется к нам  
лапой жадной,  
Он ищет нефти и зерна.  
Отпор смертельный,  
беспощадный  
Ему в ответ дает страна.

### Действующая Армия.



Перед боевым вылетом. Технический состав производит подвеску бомб. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

### НА МЕСТО МУЖЧИН ВСТАЛИ ЖЕНЩИНЫ

Передовые люди сельхозартеля «Власть Советов» — председатель колхоза, бригадир и другие — ушли в Красную Армию. Их место заняли женщины. Председателем колхоза избрана Е. П. Оралова, вторую бригаду стада возглавляет комсомолка Елюкия Голубева.

— Первые дни моей работы, — говорила председатель колхоза, — были трудными. Я несколько растерялась. Колхоз большой, работы много, просто опасалась, справлюсь ли?

Опасения нового руководителя колхоза тов. Ораловой оказались напрасными. Работа в колхозе ничуть не ослабла. Рыжковские колхозницы успешно заменили своих мужей и братьев на всех участках общественного производства.

Призыв тов. Сталина — дать Красной Армии все необходимое, — и назначение тов. Сталина на пост Наркома Обороны СССР придали колхозницам много новой силы. Они работают не покладая рук. Если раньше некоторые из колхозниц, как Е. Красильникова, А. Пожарская, в колхозе не работали, то сейчас они работают и дают высокие образцы труда. Е. Кра-

сильникова на вывозке навоза ежедневно выработывала по 2 нормы. Систематически она перевыполняла задание и на косе травы. П. Кудряшова и А. Суслова на сенокосе выработку довели до 150 процентов.

Особенно в своей работе выделяется бригада Е. Голубевой. Она всех раньше закончила взмет паров и уборку сена. Косцы этой бригады Иванов и Мусинов за день выкашивали по 0,70—0,75 гектара.

Колхоз, перестроив всю работу на военный лад, успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Вывезено на поля 4600 возов навоза, закончена двойка паров. 22 июля завершён сенокос. Убрано 126 гектаров естественных лугов и 33 гектара клевера.

Рыжковцы с честью выполнили свои обязательства — отлично встретили уборку урожая. Приготовлено 200 мешков, отремонтированы 2 жатки-самоброски, косилка, телеги и др.

Рыжковские колхозники стараются сделать все, лишь бы помочь Красной Армии, больше дать ей мяса, хлеба и других продуктов.

И. Кожевников.

### Уныние и голод в Германии

Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства АФИ, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетено. Рабочие очень утомлены от голода и бессонницы. Отмечается резкое падение производительности

труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 процентов. Гражданское население голодает, так как продовольственные запасы несыки. Остатки продуктов резервированы для армии.

(ТАСС).

### Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела. Беспорядочно брошенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по аэродромам. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского Флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «Военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское Информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую Республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надетая железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена

кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам...». В двух блиндажах найдены совершенно обесшарившие австрийцы пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдат ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились 6 парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов т.т. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробиравшись ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убили и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой она рировала бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкрепления. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы заводчики т.т. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспевшие красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя

солдат, у которых оторваны или безнадёжно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калеки, не пригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что такое распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач 2-го ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевым перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач III-го ранга Елизавета Малюткина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталя в эвакуируемом районе, пока не отправила в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малюткиной захватило места. Она приказала шоферу увести бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер Б. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 грамм своей крови.

**Чтобы уничтожить варваров-фашистов, Поднялась вся советская земля. Водителей комбайнов, трактористов Их жены заменяют у руля.**

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

15 июля с. г. Болгарский посланник в Москве г. Стаменов посетил Зам. Наркоминдела А. Я. Вышинского и сделал по поручению своего правительства заявление о том, что, якобы, 14 сего июля на территории Болгарии, вблизи г. Добрич приземлились 3 советских парашютиста. Одновременно Генеральный Секретарь Болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов сделал такого же рода заявление советской миссии в Болгарии. По поводу этого заявление 27 июля А. Я. Вышинский, от имени Советского Правительства, сообщил г. Стаменову, что тщательным расследованием сообщенное о приземлении в Болгарии советских парашютистов не подтвердилось и абсолютно не соответствует действительности утверждение, что подобный факт имел место. При этом А. Я. Вышинский обратил внимание г. Стаменова на то обстоятельство, что уже в тот момент, когда Болгарское Министерство Иностранных Дел сделало советской миссии в Софии заявление о приземлении советских парашютистов в Болгарии, советский посланник т. Лаврищев настаивал на том, чтобы ему была обеспечена возможность посетить этих парашютистов для установления их личности и всех обстоятельств этого странного дела. Однако, эта законная просьба т. Лаврищева, несмотря на прошедшее с того времени две недели, не была удовлетворена. Больше того, т. Лаврищеву не были названы ни фамилии этих парашютистов, ни их служебное положение. Все эти обстоятельства с самого начала указывали на отсутствие у Болгарского Министерства Иностранных Дел каких-либо оснований для утверждения о приземлении на болгарской территории советских парашютистов.

Поступившие же в настоящее время в распоряжение Советского Правительства данные с полной убедительностью доказывают, что приземлившиеся вблизи г. Добрич парашютисты в действительности не имеют ничего общего с советскими гражданами, а переброшены германским военным командованием из Румынии. Таким образом, версия о приземлении в Болгарии советских парашютистов лишена всякого основания и пущена германской стороной с провокационными целями.

26 июля генеральный секретарь болгарского Министерства Иностранных Дел г. Шишманов от имени болгарского правительства заявил советскому посланнику в Болгарии т. Ла-

врищеву, что будто бы советские самолеты 23 июля в 10 час. 45 мин. утра сбросили 3 бомбы на г. Руцук и в ночь с 23 на 24 июля сбросили несколько бомб у г. Руцук, 3 бомбы в Плевне, одну бомбу в г. Ловеч и три бомбы по дороге Ловеч—Сивлиево и что болгарское правительство дружески указывает на нежелательность подобных явлений.

По поводу этого нового утверждения болгарского правительства А. Я. Вышинский заявил г. Стаменову, что оно также абсолютно не соответствует действительности, так как советские самолеты ни в одном из указанных пунктов и ни в каком другом пункте над территорией Болгарии не летали и потому вообще никаких бомб на территорию Болгарии сбрасывать не могли. Распускаемые же поэтому поводу слухи носят провокационный, направленный против СССР, характер и явно исходят из враждебных Советскому Союзу германско-фашистских источников.

А. Я. Вышинский заявил, что Советское правительство не может не выразить своего недоумения по поводу того, что Болгарское правительство придало значение указанным выше слухам, несмотря на их явно неправдоподобный и клеветнический по отношению к СССР характер.

В настоящему моменту произведен обмен персоналов посольств и миссий СССР за границей, с одной стороны, и иностранных посольств и миссий в СССР, с другой, — всех государств, вступивших в войну с СССР.

Только Правительство Финляндии, не желая считаться в этом вопросе с общепринятыми международными обычаями, подвелего рода искусственно создаваемыми предложениями задерживает выезд из Финляндии персонала советской миссии, торгпредства и консульств, а также отказывается разрешить выезд из Финляндии советских инженеров и других советских должностных лиц, которые находились до войны в Финляндии по делам советских заказов финляндским фирмам. В связи с этим Наркоминдел обратился к Шведскому Правительству, которое приняло на себя защиту интересов СССР в Финляндии, с просьбой вмешаться в это дело и принять меры к тому, чтобы побудить Правительство Финляндии прекратить эти незаконные задержки и произвести обмен персоналом миссий обоих государств в соответствии с общепринятыми международными обычаями.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

## Объявление

Доводится до сведения всех учреждений, имеющих буфеты, что Залесный маслозавод принимает заказы на снабжение их молочными продуктами разного ассортимента: мороженое, сырная масса, белгус, пахта, тощий, точенный и любительские

сыры, брынза и др. Кроме того, завод принимает на переработку давальческое молоко. За справками обращаться в контору маслозавода. М. Лебедев, директор маслозавода.